



确保脱贫攻坚战圆满收官

河北对七项脱贫攻坚重点工作挂牌督战

决战决胜脱贫攻坚

河北日报讯(记者潘文静)省扶贫开发工作和脱贫攻坚领导小组日前印发《河北省2020年脱贫攻坚挂牌督战工作实施方案》。实施方案提出,我省坚持现行脱贫标准,聚焦“三落实”“三精准”“三保障”“四不摘”等要求,围绕“剩余贫困人口脱贫”“巩固提升脱贫成果”“防止致贫返贫”三大核心任务,对七项重点工作实行挂牌督战,确保

所有问题上半年全部解决,确保脱贫攻坚战圆满收官。
根据实施方案,督战重点对象及范围包括:剩余贫困人口超过1000人的11个贫困县和贫困人口超过20人的77个行政村;有国考反馈问题的县(市、区);正在履行退出程序的13个贫困县和涿鹿县赵家蓬区;建立防返贫长效机制脱贫任务重的9个设区市;承担脱贫攻坚6个重点任务清单的省直牵头部门和市、县;脱贫攻坚“回头看”任务较重的省直部门和市

县;有松懈懈怠倾向的脱贫摘帽县。
实施方案明确,今年3月至6月,我省围绕七项重点工作,建立工作台账,进行常态化督战,并组织必要的集中专项督战,确保工作任务目标全部如期完成,问题全面销号清零。
剩余贫困人口脱贫工作。督战有剩余贫困人口的县(市、区)党委政府,特别是督战剩余贫困人口超过1000人的11个县(市、区)和贫困人口超过20人的77个村,到村到户到人逐项全面排查,不留死角。(下转第二版)

习近平在决战决胜脱贫攻坚座谈会上强调

坚决克服新冠肺炎疫情影响 坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在京出席决战决胜脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话。他强调,到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现。这是一场硬仗,越到最后越要紧绷这根弦,不能停顿、不能大意、不能放松。各级党委和政府要不忘初心、牢记使命,坚定信心、顽强奋斗,以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚,坚决克服新冠肺炎疫情疫情影响,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利,坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持座谈会。
座谈会以电视电话会议形式召开,在各省区市和新疆生产建设兵团以及中西部22个省区市所辖市(地、州、盟)、县(市、区、旗)设分会场。各省区市提供书面发言。云南怒江州委书记纳云德、新疆和田地委书记杨发森、河南兰考县委书记蔡松涛、广西大化县委书记杨龙文、贵州赫章县委书记刘建平通过视频会议系统先后作了发言。

在听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,这次决战决胜脱贫攻坚座谈会是党的十八大以来脱贫攻坚方面最大规模的会议。会议的主要任务是,分析当前形势,动员全党全国全社会力量,凝心聚力打赢脱贫攻坚战,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会。

习近平指出,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,在全党全国全社会共同努力下,我国脱贫攻坚取得决定性成就。脱贫攻坚目标任务接近完成,贫困人口从2012年年底的9899万人减到2019年年底的551万人,贫困发生率由10.2%降至0.6%,区域性整体贫困基本得到解决。贫困群众收入水平大幅度提高,自主脱贫能力稳步提高,贫困群众“两不愁”质量水平明显提升,“三保障”突出问题总体解决。贫困地区基本生产生活条件明显改善,群众出行难、用电难、上学难、看病难、通信难等长期没有解决的老大难问题普遍解决,义务教育、基本医疗、住房安全有了保障。贫困地区经济社会发展明显加快,基本公共服务日益完善,贫困治理能力提升,基层组织得到加强,基层干部本领明显提高。今年脱贫攻坚任务完成后,我国将提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标,世界上没有哪一个国家能在这么短的时间内帮助这么多人脱贫,这对中国和世界都具有重大意义。

习近平强调,我们在脱贫攻坚领域取得了前所未有的成就,彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。这些成绩的取得,凝聚了全党全国各族人民的智慧和心血,是广大干部群众扎扎实实干出来的。习近平代表党中央,向广大脱贫攻坚战线的同志们致以诚挚的问候。



3月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席决战决胜脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄

习近平指出,脱贫攻坚战不是轻轻松松一冲锋就能打赢的,必须高度重视面临的困难挑战。剩余脱贫攻坚任务艰巨,新冠肺炎疫情带来新的挑战,巩固脱贫成果难度很大,部分贫困群众发展的内生动力不足,脱贫攻坚工作需要加强。今年是脱贫攻坚战最后一年,收官之年又遭遇疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。各地区各部门要坚定不移把党中央决策部署落实好,确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

习近平强调,要继续聚焦“三区三州”等深度贫困地区,落实脱贫攻坚方案,瞄准突出问题和薄弱环节狠抓政策落实,攻坚克难完成各项任务。对52个未摘帽贫困县和1113个贫困村实施挂牌督战,国务院扶贫开发领导小组要较真碰硬“督”,各省区市要凝心聚力“战”,

啃下最后的硬骨头。要巩固“两不愁三保障”成果,防止反弹。对没有劳动能力的特殊贫困人口要强化社会保障兜底,实现应保尽保。

习近平指出,要落实分区分级精准防控策略,努力克服疫情影响。疫情严重的地区,在重点搞好疫情防控的同时,可以创新工作方式,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。没有疫情或疫情较轻的地区,要集中精力加快推进脱贫攻坚。要优先支持贫困劳动力务工就业,在企业复工复产、重大项目开工、物流体系建设等方面优先组织和使用贫困劳动力,鼓励企业更多招用贫困地区特别是建档立卡贫困家庭人员,通过东西部扶贫协作“点对点”帮助贫困劳动力尽快有序返岗。要分类施策,对没有疫情的地区要加大务工人员送接工作力度。要切实解决扶贫农畜牧产品滞销问题,组织好产销对接,开展消费扶贫行动,利用互联网拓宽销售渠道,多渠道解决农产品卖难问题。要支持扶贫产业恢复生产,做好农资供应等春耕备耕工作,用好产业帮扶资金和扶贫小额信贷政策,促进扶贫产业持续发展。要加快扶贫项目开工复工,易地搬迁配套设施建设、住房和饮水安全扫尾工程任务上半年都要完成。要做好对因疫致贫返贫人口的帮扶,及时落实好兜底保障等帮扶措施,确保他们基本生活不受影响。

习近平强调,要多措并举巩固成果,加大就业扶贫力度,加强劳务输出地和输入地精准对接,稳岗上岗,支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工,提升带贫能力,利用公益岗位提供更多就近就地就业机会。要加大产业扶贫力度,注重长期培育和支持种养业发展,继续坚持扶贫小额信贷,加大易地扶贫搬迁后续扶持力度,确保稳得住、有就业、逐步能致富。

习近平指出,要保持脱贫攻坚政策稳定,对退出的贫困县、贫困村、贫困人口,要保持现有帮扶政策总体稳定,扶上马送一程。过渡期内,要严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的要求,主要政策措施不能急刹车,驻村工作队不能撤。要加快建立防止返贫监测和帮扶机制,对脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及因疫情或其他原因收入骤减或支出骤增户加强监测,提前采取针对性的帮扶措施。

习近平强调,要严格考核开展普查,严把退出关,坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫。要开展督查巡查,加强常态化督促指导,继续开展脱贫攻坚成效考核,对各地脱贫攻坚成效进行全面检验,确保经得起历史和人民检验。

习近平指出,脱贫攻坚不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。要接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,推动减贫战略和工作体系平稳转型,统筹纳入乡村振兴战略,建立长短结合、标本兼治的体制机制。总的要有利于激发欠发达地区和农村低收入人口发展的内生动力。(下转第二版)



“统筹”二字有学问

□周丹平

全省连续数天无新增确诊病例,治愈人数不断增加,企业复工复产率逐步提高……经过艰苦努力,当前已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势。我们要再接再厉、乘势而上,一方面要继续抓紧抓实抓细各项疫情防控措施,一方面抓紧推进经济社会发展各项工作,精准有序推进复工复产,确保完成全年目标任务。新的形势,对统筹推进水平提出了新的要求。

“统筹兼顾是中国共产党一个科学方法论”,其“哲学内涵就是马克思主义辩证法”。习近平总书记在谈

到“统筹兼顾、综合平衡,突出重点、带动全局”时指出,“形象地说,就是要十个指头弹钢琴。”“弹钢琴”不言而喻,就是坚持发展地而不是静止地、全面地而不是片面地、系统地而不是零散地、普遍联系地而不是单一孤立地观察事物,注重把握各方的相互关系,努力创造条件实现其良性互动,形成整体效应。

疫情防控和经济社会发展密切联系、相互影响。疫情得不到有效控制,复工复产就无从谈起。复工复产不到位,疫情防控所需的人力、物资、物流等要素就难以得到持续保障,经济社会就不能正常运转。在做好疫情防控工作的同时推动复工复产,统筹抓

好经济社会发展工作,关系到为疫情防控提供有力物质保障,关系到民生保障和社会稳定,关系到实现全年经济社会发展目标任务,关系到全面建成小康社会和完成“十三五”规划,关系到我国对外开放和世界经济稳定。面对这样一次大战、大考,把握疫情防控与经济社会发展之间的辩证统一关系,注重各个领域、各条战线的统筹兼顾,使得各项政策措施协同联动,就能使二者相互支撑、相互配合、相互促进、相互推动,进而实现双胜利。

值得注意的是,时下一些地方却缺少对这一辩证关系的正确把握。有的以“防疫”为名阻碍复工复产,就

算条件具备仍瞻前顾后、踟躇不前,甚至搞“假复工”,要么条件苛刻,表格过多、审核过严,“绊”住了复工复产的“脚”,要么政策制定不合理、执行教条化,让复工复产陷入窘境。有的则是一味强调复工复产却忽视了疫情防控,致使出现办公室疫情,商业场所大规模人员聚集——没有统筹的观点,做不到统筹兼顾,学不会“弹钢琴”,就可能像这些地方一样看不清形势、分不清主次,就可能手足无措、进退失据,手忙脚乱、应对不暇,最终互相影响、互相干扰,哪方面工作也做不到位,结果贻误了战机、迟滞了发展。(下转第二版)

2020年省续建和保投产重点项目复工率达80.4%

省发改委将从四个方面推动各级各部门聚力项目建设

河北日报讯(记者潘文静)不畏春寒寒风光,全省重点项目建设按下“加速器”。来自省发改委的信息:2020年省重点项目计划中,除去张家口、承德、秦皇岛地区的项目因气候原因无法建设外,续建和保投产项目共计189个,截至3月3日共有152个项目实现复工,复工率达80.4%。此外,省重点项目全年计划开工项目163个,截至目前新开工建设

62项,开工率达38%。
“当前,疫情防控的形势持续向好,生产生活秩序正在加快恢复。在严密防控、分区分级推动复工复产的各项工作中,稳投资是关键,项目建设能够有效带动就业、消费、外贸、外资和金融各个领域,要紧紧紧抓住这个‘牛鼻子’,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供有力保证。”省发改委副主任赵文锋表示。(下转第二版)

燕赵战疫 红旗红

全省组织系统各级党组织和广大党员干部奋力打好疫情防控阻击战

“红色引擎”筑牢“红色屏障”

□河北日报记者 刘冰洋
通讯员 冀轩轩

新年伊始,新冠肺炎疫情突如其来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万中国人民众志成城、团结奋战,一场与新型冠状病毒的战役正在打响。

迅速行动、密集部署。全省组织系统深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决落实党中央和省委关于疫情防控的部署要求,担当作为、履职尽责,推动各级党组织发挥领导作用、领导干部发挥带头作用,基层党组织发挥

战斗堡垒作用、广大党员发挥先锋模范作用,凝聚“红色引擎”,构筑“红色屏障”,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战奠定坚强组织保证。

闻令而行,担当履职

疫情就是命令,防控就是责任。疫情发生后,习近平总书记高度重视,多次召开会议、多次听取汇报、作出重要指示,全面部署疫情防控阻击战。省委迅即作出部署,举全省之力坚决打赢疫情防控阻击战。

印发通知、召开会议部署防控工作,出台16条举措、紧急下拨600万元

经费……省委组织部第一时间向全省基层党组织和党员干部吹响集结号、冲锋号。

市委组织部迅速行动、狠抓落实。石家庄市委组织部开展“三包一”“三合一”活动,激励一线广大党员干部挺身而出、英勇奋斗。唐山市委组织部组织万名干部下基层、万名干部联企业,统筹推进全市疫情防控和经济社会发展。沧州市委组织部第一时间发出在打赢疫情防控阻击战中勇担当善作为的《倡议书》。

能不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,是对全

省各级党员干部的重大考验。

省委组织部坚持把疫情防控一线作为考察识别干部的第一战场,迅速制定考察识别工作方案,建立考察识别运行机制。市县党委组织部迅速跟进,到县乡防控一线考班子、察干部。

一批在防控一线实干担当的干部脱颖而出。马欢欢原是保定市顺平县河口乡一级科员,疫情防控期间,负责社区信息排查和数据采集。流动人员多、登记量大、人手紧张,手写登记工作效率低、准确率差,又极有可能造成交叉感染,有没有更高效的管理方式?她与同事反复沟通,(下转第三版)

石家庄新冠肺炎患者全部治愈出院



河北日报记者 赵海江摄

河北日报讯(记者张淑会)3月6日,新冠肺炎患者张某在省胸科医院医护人员的陪同下出院。据悉,这是省胸科医院、也是石家庄市最后一例治愈出院的患者。
张某今年61岁,2月12日入院,经省及院内专家组会诊,

确诊为危重型新冠肺炎,伴有急性重度呼吸窘迫综合征、呼吸性碱中毒、呼吸衰竭、心脏性、高血压病、糖尿病等10多种病症,心、肺、肝等多个脏器出现不同程度损伤,生命危急。经抢救,医院对其进行了对症、抗病毒。(下转第二版)

今日
导读

推进企业复工复产

河北全力做好煤电油气运保障供应

>>>见第三版

武汉一个月内建成60家三级医院病床数

四万余名支援湖北医务人员目前无人感染

>>>见第四版